

ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ ΚΑΙ Τ' ΑΠΙΣΤΕΥΤΑ

ΟΙ ΑΣΧΗΜΟΙ ΠΟΥ... ΓΟΗΤΕΥΟΥΝ !..

Ο Κάρολος Β', της Αγγλίας είχε έναν ασχημάτατο αδελφό ονόματι Τζον Ουόλστον, ο οποίος έγινε διάσημος από τις... ερωτικές του επιτυχίες.

Ο Ουόλστον αυτός είχε σχετικώς τόσο πεπεισθεί στον έαυτό του, ώστε συνήθιζε να λέγει συχνά :

— Δώστε μου μισή ώρα προθεσμία, και σάς υπόσχομαι να σάς ξελατρώσω και τη φίλη του άρωματότερου άνδρου της Αγγλίας !..

Περιφρόνης επίσης για τους έρωτάς του ήταν και ο διάσημος ηγέτης και συγγραφέας Μιχαήλ.

Ο Μιχαήλ είχε ασχημάτατο κεφάλι, τραυιόδη όψη, λαμπερή αυτή, χοντρά χείλη, κοιτούσαν και ήταν βλοσυροκίτρινοι !

Έν τούτοις όμως χάρις στην έξαισνάδα του και στη φιλοδοξία του κατορθώθηκε να διαπορεύη όχι μονάχα στο πολιτικό, αλλά και στο... αίσθηματικό πεδίο !

Άλλος επίσης ασχημος, αλλά και όνομαστός για τους έρωτάς του, ήταν και ο Γάλλος ποιητής Σκαρόν.

Ο Σκαρόν είχε τερατώδη φροσύνη, και μία φορά πού θέλησε να βγίη στο ζαρναβάλι μεταμφιεσμένος ως άγιονάνθρωπο, ο όχλος έξαισνάη και τον πήρε από πίσω στο κνήμη.

Τότε ο Σκαρόν, για να γλυτώση από τα χέρια του πλήθους, άναγαστήκε να πείθι σε μία δεξαμενή πού βόηκε μπροστά του και να σωθή κολυμπώντας.

Αλλά επειδή ήταν χειμώνας, το άκουσμο αυτό λουτού του έφερε παράσιτα και τον υπεργέωσε να μείνη κατάκοιτος διά βίου.

Αν και ασχημος και πορβάτος, έν τούτοις ο Σκαρόν παντρεύτηκε με έρωτα την όμορμη Φραγκίσκα ντ' Οβινιέ, η όποια μετά το θάνατό του έμεινε στην ιστορία γνωστή ως κυρία ντ' Μαντενόν.

Όταν γινόταν ο γάμος τους, ο συμβολαιογράφος ρώτησε τί προίκα είχε η νύφη.

— Δυό μεγάλα μάτια, ένα όμορφο πρόσωπο, δυό άξιαγάπητα χέρια και άφθονο πνεύμα ! άποκρίθηκε ο γαμπρός.

— Και σεις τί προγαμιαίο δώρο της δίνετε ; έξαισλώθηκε ο συμβολαιογράφος, σύμφωνα με τους τύπους της εποχής.

— Την άθανασία ! άποκρίθηκε κομπορημονώντας ο έρωτιστής Σκαρόν.

ΜΙΚΡΑ-ΜΙΚΡΑ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Ο μακρός λαιμός φανερόνι άνησυχία και άτυχία, ο κοντός φροναμάδι και ένεργητικότητα και ο μέτριος πολλές φιλοδοξίες.

— Η μακρά μύτη δείχνει δειλία, η κοντή και χοντρή λαμπαρία, η μεγάλη και γροιστή μύσος και μοχθηρία.

— Τα μέτρια αυτιά φανερόνι ευφρία και προθυμία, τα μεγάλα και άνοητα έρωτική διάθεσι και τα μακρὰ βλαχεία.

Χηρες στην άγκυλιά των δειχόν τον και ώδηγήθηκε με δάκρυα χαράς στο σπίτι του.

Από βλους όμως τους οικείους του μονάχα η Αραβέλλα έλεγε, αυτή πού τού είχε δείξει τη μεγαλύτερη άφοσίωσι και στοργή στο διάστημα της φιλοκασιέως του. Ο Κόζραν άπορούσε γι' αυτό, όταν τού άνήγγελλαν ότι ζητούσε να τον δη κάποιος νεαρός άγνωστος. Ο νέος αυτός φορούσε επενδυτή από χοντρό βρασιμα, αλλά το φρέγμα τού έδειχνε καταγωγή άνωτερη από αυτή πού φανέρονταν τα ρούχα του. Όταν παρουσιάστηκε μπρός στον Κόζραν τον χαϊρέτσε στρατιωτικά, συγχρόνως δέ τού έδωσε δυό χαρτιά και τού έλεγε ονόμα :

— Αφού τα διαβάσης, ρίξτε στη φωτιά...
Ο Κόζραν τὰ πήρε και τὰ διάβασε μ' ανατοχίλια. Ήσαν ή καθικαστικέσ άποφάσεις, ή ύπογραμμένες από τὸ βασιλῆά, ή όποιες είχαν άρπάγει από τούς ταχυδρόμους. Ο γρηαίος ευγενής σηκάωθηκε άμέσως άπάνω και σφιγγοντας τὸ χέρι τού ξένου, τού έλεγε :

— Πές μου, πές μου, πούος είσαι σύ πού με έσώσες ; Σέ πουν πρέπει νά δρέψω τήν ευγνωμοσύνη μου ;

Τότε ο άγνωστος έβγαλε τὸ καπέλλο του πού σκέπαζε τὸ πρόσωπό του και ρίχτηκε στην άγκυλιά τού γρηαίου ευπατίδου.

Ήταν ή Αραβέλλα, ή αγαπημένη του κόρη !..

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΤΟΥ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

Η σπατάλη του θυμιάματος. Ο μίσηρος παιδαγωγός. Μία όραια έπιστολή του Αλέξανδρου. Οι βασιλείς και η νύχη. Ο Μ. Αλέξανδρος κι' ο δειλάς στρατιώτης. Η γεναιοδωρία του βασιλέως. Το χαμένο ποτήρι. Αλέξανδρος και Σεραπίων. Ο καλύτερος βασιλεύς. Ο φιλοβασιλικός κι' ο φιλαλέξανδρος. Ο γέρωσ πού βαφρατανε, κτλ. κτλ.

Όταν ο Μέγας Αλέξανδρος ήταν ακόμα παιδι και πήγαινε να προσευχηθή στους θεούς, έκαιγε φούτζες τὸ θυμιαμα άπάνω στους βουούς.

Ατ' τις πολλές φορές, μιὰ μέρα, τον ειδη ο παιδαγωγός του Λεωνίδα και τού έκανε τήν έξης παρατήρησι :

— Περιμένε να κυριεύσης πρώτα τη χώρα πού βγάεις τὸ λιβάδι και τότε μπροσείς να τὸ έδεύεις με τήν άρθότα...
Όταν άγόρευε ο Αλέξανδρος επέζετινε τὸ κράτος του νικωντας διαρκώς και διαρκώς προελαινωτας έν θριάμβω, έγραψε στον παιδαγωγό του τὰ έξης :

Σὸν στέλνω έκατό κέβωτια με άρώματα και σου συνιστώ νά μη δείχνης άλλτε μικροψυχία άπάντα τον θεών. Μάθε άκόμα ότι έκυριεύσα και τη χώρα πού βράζει τὸ λιβάδι !..

Κάποτε παραινούναν οι φίλοι του τὸ Μεγάλο Αλέξανδρο νά επιτεθί κατά των έχθρών του έν καρῶ νικτός. Αλλά ο μέγας στρατηγός άνήγησε να τὸ κάνει λέγοντας :

— Δέν ταιριάζε σ' ένα βασιλῆά νά κλέβη τη νύχη !..

Μιὰ μέρα ο Μέγας Αλέξανδρος κάλεσε κάποιον δειλό στρατιώτη πού είχε τὸ ίδιο όνομα μ' αυτόν και τού έλεγε :

— Φίλε μου, φρόντισε από αύριο ν' άλλάξης ή τὸ όνομά σου ή τήν καρδιά σου !..

Σε μιὰ έκοτρετιά του Μεγάλου Αλεξάνδρου, κάποιος Μακεδών όδηγούσε ένα μουλάρι φορτωμένο με χρυσά νομίσματα, άνήγησε στον Βασιλέα. Αλλά τὸ ζῶο άπόστρεσε από τὸ πούλι περπατήμα και ο όδηγός του άναγκάστηκε να φορτωθί ο ίδιος τὸν σάκκο με τὰ χρῆματα.

Ο Αλέξανδρος τον ειδη πού πήγαινε φορτωμένος και τη στιγμή πού έτοιμαζταν ν' άφήσει τὸ φορτωμά του καταγής για νά ξεκουραστή, τον πλησίασε και τού έλεγε :

— Κάνε λίγο κουράγιο ακόμα, φίλε μου, όποτε να πῆς τὰ χρῆματα στη σαχνη σου και να τὰ κρατήσης για τον έαυτό σου !..

Ο οινογός του Μεγάλου Αλεξάνδρου έχασε κάποτε ένα χρυσό ποτήρι και καταλήφθη από μεγάλο φόβο γι' αυτό.

Ο Αλέξανδρος, όταν έμαθε τήν άπόλεια, έμάλεσε μπροστά του τον οινογό του και τού έλεγε :

— Μη φοβάσαι... Όπου κι' άν πάη τὸ ποτήρι πού χάθηκε, πάντα βασιλικό θάνατ !..

Μιὰ μέρα ρώτησαν τον Μεγάλο Αλέξανδρο γιατί, ενώ σ' έβλους τους άλλους φίλους του είχε χαρίσει διάφορα δώρα, μονάχα στον Σεραπίωνα δέν είχε δώσει τίποτε.

— Γιατί δέν μου ζήτησε ! άποκρίθηκε ο βασιλεύς.

Λίγες μέρες κατόυν, ο Αλέξανδρος έπαίσε με τον Σεραπίωνα τήν σφαίρα και παρατήρησε ότι ο φίλος του έρωζγε τη σφαίρα σ' έβλους εκτός απ' αυτόν.

— Γιατί δέν μου τη ρίχτηκε ; κι' έμένα, Σεραπίων ; ρώτησε ο Αλέξανδρος.

— Γιατί δέν μου τη ζήτησες, άποκρίθηκε ο νέος.

Ο Αλέξανδρος κατάλαβε τότε τον ύπανιγμό του και προς άταμιωθί τού έδωσε πλουσιώτατα δώρα.

Ρώτησαν κάποτε τον Μεγάλο Αλέξανδρο πούος εινε κατά τη γνώμη του ο καλύτερος βασιλεύς.

— Εκείνος πού διατηρεί τους φίλους του με δώρα και κάνει φίλους τους έχθρούς του με ευεργεσίες, άποκρίθηκε ο Αλέξανδρος.

Ατ' έβλους τους φίλους του ο Μέγας Αλέξανδρος εκτιμούσε περισσότερο τον Κρατερό τον Ηρασιτίωνα.

Ο Κρατερός, έλεγε, εινε φιλοβασιλικός, ενώ ο Ηρασιτίων εινε φιλαλέξανδρος !

Μιὰ μέρα ο Αλέξανδρος έπιασε ένα γόνοτα πού έδωσε τις τριχες του και τού έλεγε ερωτικό :

— Αντι νά έπιδορθώνης τὰ μαλλιά σου, καλύτερα θάταν νά έπιδορθώνες τὰ... γονάτια σου !..



Ο Μέγας Αλέξανδρος

